

Előfizetési árak:
 Egész évre . . . 10 frt — kr.
 Félévre 5 „ — „
 Negyedévre . . . 2 „ 50 „
 Egy óra — „ 85 „
 Egyes szám ára 4 kr.

Kiadóhivatal:
PÉCSETT, Király-utca 4. sz.
 Az arany hajó szállodával
 szemben.
 hová az előfizetések és a lap
 szétküldésére vonatkozó fölszó-
 lások intézendők.

Szerkesztői iroda:
PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.
 hová a lap szellemi részét
 illető minden közlemény inté-
 zendő.

Kéziratok vissza nem adnak

Hirdetések

a kiadó hivatalban vétetnek fő

PÉCSI FIGYELŐ

POLITIKAI NAPI LAP.

Alku.

Pécs, 1895. február 13.

(*) Még formasierinti megbízatása nem volt Bánffy bárónak a kabinet-alakításra, minden követ megmozgatott mégis, hogy megegyezésre jusson a pártok vezérferfiaival, hogy ha t. i. nem is tudja keresztülhajtani a fuziót, de legalább békés napokat engedjenek neki és kabinetjének rövidre tervezett uralkodásához, mely egy újabb bizalomvesztés esetével ismét oda fog kilyukadni, mint Wekerle távozásakor, hogy ugyanis a válságok gyű-nyaga nem aludt ki, csak pihen a hamu alatt, mely annál nagyobb lobbót fog vetni, minél tovább halasztódik a pártok kijegecedésének felülről kezdeményezett processzusa.

Azóta aztán lefolyt a költségvetési vita, halottuk sorjában az új matadorok programmszerű kijelentéseit, a mikből az önállóság teljes hiánya, az elődöknek való feltétlen meghódolás és elutasítása minden egyéni kezdeményezéseknek tünt elő, mint kerete a Bánffy-kormány politikájának. Kitént ebből a rövid és békés budget-debattból, hogy Magyarország a dualisztikus államforma mellett meg van áldva kettős kormányval. Van egy látható kormányunk s ennek háta mögött minden politikai felelősség nélkül egy sugalmazó és rendelkező kormányunk, mely a suggestio hatása alatt tartja azokat a gyöngye egyéniségeket, a kik azzal az önámítással, hogy valakinek használnak, mikor a hatalom birtokában bemutatják orbi et urbi ez olympusi látványt, a járszalagos államférfiak diszes csoportját.

És mindennek dacára, mondhatjuk, Bánffy báró nagy szerencsében van, sikerül neki mindaz, a mit ott fenn, a hol a hatalmat osztogatják, elvállalt.

A költségvetés letárgyalása simábban ment, mintsem arra számítottak. Ez volt a punctum saliens, mint bevezetője, a többi feladatok végrehajtásának.

Következik most a fuzió kierőszakolása Ap-ponyival és Szapáryval. Ha lesz sikere az alku-

dozásoknak, úgy Bánffy, a mór, megtette kötelességét, és átengedi helyét a nemzeti párt és a pártonkivüliek gárdájának, mint a kik újabb vért volnának ömlesztendők a haldokló kormánypártba. De lehet, hogy nem sikerül a fuzió, Bánffy b. akkor is teljesítette kötelességét, csak hogy ez esetben még nem menesztetik, hanem majd megcsinálja az újabb választásokat, hol a rendelkezésre álló eszközökkel megtörhetni hiszi a függetlenségi pártot, a mely nézete szerint szintén a bomlás stádiumában van.

A többi akciói már könnyebben keresztülvi-
 hetők. A klerust lefegyverezni reméli, hogy siet behozni a polgári anyakönyveket és a polgári házasságot, hogy befejezett helyzeteket teremtsen. A nemzetiségi kérdésben pedig egy-egy kis concesszióval sikerül ideig-óráig békét teremteni. A szászok szavazatait megvásárolta, a horvátokkal rendelkezik szárazon és vizen, csak meg kell üttetnie a drótot, s a jó horvátok berukkolnak, hogy szavazataikkal megmentsek szükség esetén a súlydó hajót. Az oláhokat visszaszorította passzivitásukba, a kik az akció megkezdését későbbre halasztották, így tehát Bánffy báró elégülten dörszólheti kezét, hogy nem-e tultett valamennyi zseniális elődjén, a kik nem tudták alkalmazni azt az elvet, hogy „Parva sapientia regitur mundus.“

Kétségtelen Bánffy báró eme taktikázásából és alkudozásából, hogy egyetlen célja az időt huzni, halogatni, tartván, hogy akinek ideje van, élete is van. Ha aztán tekintetbe vesszük a kel-
 löleg nem szervezkedett függetlenségi és 48-as pártot, el kellene hinnünk, hogy Bánffynak disznó szerencséje van, mert még az is megeshetik, hogy egy közeli választáson csak azok a kommandirozható ellenzéki képviselők maradhatnak meg kerületeikben, kiket, mint kinevezett ellenzéki férfiakat nagy kegyesen megtűr, hogy legyen szükség esetén Bécs ellen is némi kijátszható útó kártya a kezében.

Csak hogy gazda nélkül számított a nemes báró. Kalkulusaiban alig van egyéb hiba, mint hogy az ő politikájának nincs semmi tartalma, az ország közállapota pedig súlyosabb, mint valaha. Ez utóbbi körülmény aztán minden esetre ellene

fordítja a rudat, a népben, abban a megvásárolható tömegben is fölébredt az életösztön, és nem fogja hagyni magát baromként vitetni a választási urnához, hogy szavazatával oly kormányt segítsen élni, mely oka az ő nyomorának, mely csak eszköz egy titkos hatalom kezében.

Egyszer már végét kell vetni a sok paklizásnak. Az idő és körülmények minden jel szerint a függetlenségi párt elveinek kedvezők, csak tart-
 sunk ki hüen ezek mellett az elvek mellett, meg-
 jön még az ideje, mikor komédiások és színfal-
 tologatók nélkül is lehet kormányozni Magyar-
 országot.

*** A veszprémi függetlenségi szervezkedése.** A veszprémmegyei függetlenségi és 48-as párt központi végrehajtó bizottságának nevében Halassy Vilmos dr. megyei főorvos, Fodor Gyula, a megyei takarékpénztár ügyésze, Margalit Ignác takarékpénztári igazgató, pártelnökök fölhívást intéztek megyei elvtársaikhoz, szervezkedésre szólítva őket. A pártelnökök utalnak arra, hogy az új néppárt is, a kormánypárt is a függetlenségi pártból reméli megerősödését, de nem lehet szövetségben sem a néppárttal, mely a 67 es alapon áll s a szabad-
 elvű eszmék nyílt ellensége, sem a szabadelvű párt-
 tal, mely mindig ádáz ellensége volt a párt leg-
 hazaforasabb törekvéseinek. A két oldalról kivetett
 háló ellenében minden alkudozás mellőzésével minél
 előbb harcra kész táborra kell a függetlenségi és
 48 as pártnak szervezkednie. A proklamációt meg-
 küldték minden függetlenségi pártkörnek.

*** Az ezredéves kiállítás.** Az ezredéves kiállítás országos bizottságának hétfőn délután ülése volt, az első, mióta a kereskedelmi tárca vezetését Dániel Ernő vette át, aki hivatalból elnöke ennek a bizottságnak és kiállításnak. A miniszter már elnökölt is a mai ülésen és megragadva az első alkalmat félreértést nem tűrő határozottsággal kijelentette, hogy az ezredéves kiállítás a törvény intézkedéseire hiven, a kitűzött időben, 1896-ban meg fog tartatni. Hangsúlyozta ugyan a még rendelkezésre álló idő rövidségét, hogy teljes erővel induljon meg most már a készülődés munkája, de ugyanakkor utalt az építkezések előrehaladott stádiumára, kiemelve, hogy az az ötnegyed esztendő, amely bennünket a kiállítás megnyitásától elválaszt, teljes elégséges arra, hogy a kiállítók is elkészülhessenek, és hogy a nagy nemzeti vállalkozás minden tekintetben méltó legyen ezredéves multunkhoz.

A „Pécsi Figyelő“ tárcája.

Az élet.

Gyarló, gyarló az emberi lét,
 Olyan puszta, oly sivár sötét!
 Ma reményt ad, holnap elveszi
 Balga ember, a ki hisz neki!

Hittem én is s boldog volt hitem
 Álmaimnak csábos képiben.
 Zengett ajkam, mint dalos madár
 Hej de szívem most annyira fáj!

Ah! mert minden itt a föld felett
 Lázás ábránd s muló képzelet,
 Elrabolja lelkünk álmait
 S szenvedésre, búra megtanít!

Álnok módon biztat, hiteget,
 Vészes pályán nyujt segédkezet;
 De ha utunk cél felé halad,
 Akkor otthagyt . . . s csalán kikacag.

És ha mégis érünk révpártot,
 Akkor ő az, a ki visszadob . . .
 Addig, addig, míg fejünk felett
 Összecsap a hullám . . . s eltemet!

Ilyen ez a gyarló földi lét,
 Örömtelen s oly sivár sötét!
 Ma reményt ad, holnap elveszi
 Balga ember, a ki hisz neki!!

Dinnyés Jenő.

„Mást szeret.“

— Már pedig hiába sóhajtozol utána, hiába bámulod, hogy szinte megöleled nézésséddel, bizony kedvesem, hiába, mert ő mást szeret s rólad talán azt sem tudja, a világnak melyik részén éled napjaidat.

Igy szól Borsodi Miklós Nagy Jenőnek, a mint becsapták maguk után a kávéház párától elhomályosult üvegajtáját.

A megszólított meg fölgűrte a bársonygallért kabátján s csak annyit mondott:

— Igazán?

— Komolyan mondom, abba az ügyefogyott Sárványiba van tökéletesen belebolondulva, én nem értem, hogy lehet olyan izlése. Az az együgyű pedig meg sem tudja becsülni annak a leánynak a szerelmét. No, ne szorítsd azért úgy a kezemet, én csupán, mint barátod akarlak fölvilágosítani, hogy olyan szekér után szaladsz, amely bizony nem vesz föl.

— Köszönöm, szervusz.

S az egyik jobbra, a másik pedig balra indult utnak.

*

A kályhában még világlott a parázs, mikor Jenő kinyitotta szobájának ajtaját.

Az a két szó, az a „mást szeret“ úgy kergette hazafelé a ködbe rámozott utcákon keresztül.

Mást szeret, mást szeret, ismét a régi nóta, örök nóta.

Az a mosoly tehát nem neki volt szánva, az a két szem nem az ő epedő arcát nézte a páholy öbléből, hanem a mögötte ülő Sárványira tapadt az a tekintet.

És ő azt hitte, azt gondolta a balga, hogy az övé az a mosoly, a tekintet, hogy minden, minden az övé.

Óh, miért tudta meg a kintző igazságot, miért oszlottak szét ábrándjai?! Hadd hitte volna, hogy azt a fekete haját az ő ajaka fogja végig csókolni. Miért fosztotta meg ez a két szó hitétől, amely már életévé vált.

A kályhában fölélesztett tűz ráveti sárga világát a gondolkodó arcára.

Miért kell szeretnie s miért éppen azt, aki talán őt meg sem látja.

Hát nem talál ő már világéletében egyetlen szívet, a melyben ne csalódjék, a mely megértene az ő ábrándos érzelmekkel telet lelkét s az ő szívével együtt dobogna?

Az igazi érzés már senkinek nem kell, pénzen veszi már mindenki a szerelmet s pénz nélkül senki nem fogadja azt el?!

Mese már az érzelem, a szív könyve, a szenvedő arcnak nincsen már hatása az istenített ideál szívére, pénzed legyen s szenvedés, kinok, szív nélkül veheted meg azt a másik szívet.

Okosabban tennéd, ha elbujnál fakó, szintelen arcoddal oda, ahol senki sem lát, ahol senki nem nevet rajtad.

A tépelődő szemei önkéntelen a földre tévednek e gondolatnál.

* **Végre nem hajtható törvények.** A reformminisztériumok alatt egész serege kelt a végre nem hajtható törvényeknek. Zemplén-megye közigazgatási bizottságának február 6-án tartott ülésében megállapították a megyei urak, hogy a megye sem a mezőgazdaságról és a mezőrendőrségről, sem sok másról alkotott törvényt nem tud végrehajtani, „mert a végrehajtáshoz hiányzik a közigazgatás gépezetéből a megfelelő erőképeség.“ És a mint ezt konstatálták a sátorlajuhelyi széképületben, a közigazgatás férfiai „végre is abban találtak mentő eszmét a baj ellen, a mi a vármegyei közigazgatást az egyes minisztériumok bürokratizmusa részéről kizozza, hogy t. i. a megyei közgyűlés az innen eredő följjajdulásoknak emlékiratban adjon kifejezést.“ A közigazgatási bizottság föl is kérte egyik tagját, Mecner Gyulát, hogy már a februári megyeülésen ilyen irányban indítványt tegyen. Ha már most Zemplénmegye példáját több vármegye követni fogja: akkor előáll majd a helyzet, hogy a törvényhozás kénytelen lesz foglalkozni egy sereg törvény végrehajtásának parciális, vagy az egész országra kiterjedő felfüggesztésével.

Hirek.

Pécs, 1895. február 13.

Farsangi naptár.

| | |
|-----------|---|
| febr. 14. | Polgárbál a „Hétfejedelemben“ |
| „ | Altisztú bál. |
| „ 16. | Kaszinó-bál. |
| „ | Herczenberger-féle Polgári-bál a Vigadóban. |
| „ | Szabók bálja a Scholtz-féle termekben. |
| „ | A „Mohácsi i. r. jótékony nőegylet“ táncestélye |
| „ | A bárcsi kaszinó estélye. |
| „ 23. | Önkéntes-bál. |
| „ | A munkaképző egyesület álarcos bálja. |

— **(Tiszti estélyek.)** A helyőrség tisztjei ez évi március hó 2-án és 23-án a nemzeti kaszinó és „Hattyu“ egyesített termeiben egy-egy estélyt rendeznek, melyekre a kaszinó t. tagjai családjaikkal tisztelettel meghívotnak. Ezen estélyek kezdete mindenkor pontban 9 óra, feljárt a nemzeti kaszinó lépcsőjén. A hölgyek felkértenek egyszerű estélyöltözékben megjelenni.

— **(Egy vén katona halála.)** Tapolcán a napokban temették el Buday Mihályt, Zalavármegye legöregebb emberét. Az elszegényedett agastyán 1795-ben született és így kerek száz esztendődt élte. Tizenhat éves korában, 1801-ben állt be katonának és résztvett a napoleoni hadjáratokban, az auszterliczi, a lipcsei csatákban. 1848-ban lett másodszer katoná s a szabadságharc vitéz öreg huszárjai közt harcolt a fegyverletételig. Később határcsász volt szülővárosában, de az utolsó években már csak koldulásból tengette életét. Egy kis kunyhója volt Tapolcán, amelyben hatvan esztendeig lakott. Ott is halt meg, végelgyöngülés következtében, hogy bevonuljon a mennyei hadsereghez, negyedik uralkodójához, mint mondani szokta; sokszor emlegette ugyanis, hogy eddig már három uralkodónak volt katonája: Ferencz császárnak, V. ik Ferdinándnak — és Kosuth Lajosnak.

— **(Lövöldözés emberekre — unalomból.)** Lukács Lajos nyújtódi lakos rendes elfoglaltsága mellett is nagyon gyakran unatkozott. Hogy unalmát elűzze, azt a szokatlan mulatságot eszelte

Igen, igen, elmenni oda, ahol senki nem lát, — elmenni a — föld alá.

A föld alá, — ilyen korán?

A küzdéssel teljes, szenvedélyek, vágyakozások által megmérgezett ifjúságot romba döntse, ne várjon a pusztá után virágos kertre?!

Eh! mit ifjúság, mit „korán.“ Küzdött, belefáradt, pihenni akar már a lélek s azzal vége.

Talált valakit, aki ne kacagott volna ábrándjain?

Nem.

Akadtt olyan lényre, aki helyet adott volna képeinek szívében, a ki nem taszította el?

Nem, nem talált soha.

Pedig kínálta szívét, amely kincses ház lehetett volna annak, aki föl kutatná mélységét. Nem kellett az sem senkinek.

S ha így röptül el az ifjúság még hátralevő része, csak szenvedésekkel, elérhetlen vágyakozásoktól kísérve, nem ösmerve az örömeinek, a boldogságnak egyetlen parányát sem, — nem jobb volna e mindezt egy pillanat alatt megszüntetni?

Mire várjon ő már? A szív elég s föl nem gyújthatja többé női hangnak csengése, asszonyi ajaknak mosolygása.

Az elhamvadtt szívre hiába süt a szem sugara, életre nem keltheti már azt többé sohasem.

Minek éljen már a világban, — amely idegen ő reá nézve?

A vergődő szívnek utolsó kísérlete, végső vágya volt, hogy magáénak mondhasa azt a másik

ki, hogy esténként átrándult a szomszédos községekbe s mikor már jól besötétedett, a járóelökre lövöldözött, hol öt lépésről, hol távolabbról. A napokban éppen Osdolára rándult a mulatságból lövöldöző s mikor 4 ember végigballagott a község utcáján, Lukács uram célba vette a Borbát István sapkáját. Oly jól célzott, hogy eltalálta a sapkát. De eltalálta a sapkában levő fejet is. Ez aztán vesztét okozta, mert azonnal elfogták s most a törvényszék börtönében várja a remek diszlövés díját.

— **(A lövöldöző pincérnek)** Wallerstein Ignácnak tegnap váratlan vendégei voltak. Szülei ugyanis, kik a fővárosi lapoknak lapunkból átvett közleményei után tudták meg fioknak ezt a tragikus esetét, Szilágy-Somlyóról azonnal Pécsre indultak s dr. Toldi védőügyvéd kíséretében tegnap engedélyt nyertek a helybeli kir. ügyészségi börtönben fogva levő fiuknak meglátogatására. Wallerstein szülői jó módú kereskedők Szilágy-Somlyón; nővére pedig egy ottani orvosnak a felesége. Ezt a fiukat, kit a Tékus Mari kéjnével folytatott szerelmi viszonya ily bajba kevert, már öt éve, hogy nem látták; nem is hallottak semmi hírt felőle, daczára annak, hogy köröztek is. És most ily szomorú körülmények közvetítették a viszontlátást.

— **(Talált órák.)** Az iszonyu szél, a mely tegnap éjjel nem csak Pécsen, de még a magyar tengerparton is dühöngött, a hol egy megfagyott emberevő cápát fogtak ki, valami hat cégéről szolgáló bádogra festett órát szedett le magas állaspontjáról. Ezeket az órákat aztán tulajdonosaik annyival inkább könnyen vehették át ma a rendőrségnél, mert jogos tulajdonukat rája festett firmájok is igazolta. Az éjjeli rendőri őrzőjárat szedte őket össze, valamint jó esomé borbély réztányért és lakás-hirdető táblákat.

— **(„Zum Gebet!“)** Nemrég egy fiatal hadnagyot helyeztek át egyik ezredhez. A major examinálta a tisztet s többek közt ezt a furfangos kérdést intézte hozzá:

— Mondja csak hadnagy ur, mit csinálna ön, ha egy útközben jobbról balról gyalogság, elülről lovasság és hátulról tüzérség támadna csapatjára?

A hadnagy ur egy darabig gondolkozik, azután harsány hangon vezényel:

— Habt Acht! Knie beugen! Zum Gebet!

A major meghökken, aztán elneveti magát.

— Igaza van. Okosabbat aligha lehetne tenni.

— **(Allami közigazgatás jöjjön el a te országod!)** Tul a Dráván, ahol tudvalevőleg a közigazgatás államilag végeztetik, ott sem valami rózsás a közigazgatás. Verőcemegegye fegyelmi tanácsa febr. 8-án tartott ülésén ugyanis a következő határozatot hozta: a baranyai határszél közelében fekvő Slivosevei község előjáróját Albini Károlyt sikkasztás miatt hivatalától elesapta; a dolni-miholjáci kerület egyik jegyzőjét szintén sikkasztás miatt állásától elmozdította; továbbá egy másik község pénztárosának különféle szabálytalanságok miatt ugyan csak kiadta az utlevelet. Egy ülés eredményének ennyi elég.

— **(Középiszkolai tanárok újabb utazásai.)** Ismeretes, hogy közoktatási kormányunk néhány év óta rendez középiszkolai tanárok számára külföldi tanulmányutakat. Az 1893. évben a klasszikus irodalmak tanárai közül mintegy 30-an voltak Gö-

szivet. Ugy ragaszkodott ehhez a gondolathoz s most már ennek is vége, sikertelen az utolsó próba, oda van végső akarata a léleknek, mert az a másik szív nem az övét szereti, más szeret, nem őt.

Más hallgatja dobogását annak a szívnek, más fogja meg a kis kezét s más ajaka égeti a szerelem csókjával.

Az a fekete hajerdő más férfi arcát fogja beárnyékolni, nem az övére borul reá.

A gondolkozó fölretten, rövid sóhaj sem száll el ajkáról, nyugodtan nyitja ki íróasztalának fiókját, ahonnan a kicsi, fényes revolver csöve csillog elő.

*

Borsodi Miklós is oda ért lakása elébe s amíg a kapukulesot kereste felső kabátja zsebében nevetve mondta:

— Azt a szegény gyereket ugyan jól megki-noztam, már szinte sajnálom. Hogy elsápadt a bohó, mikor mondtam neki, hogy más szeret az a lány. Bizonyosan nem tud aludni az éjjel. Pedig őt szereti az aranyos kis leány. No, holnap majd megvigasztalom, megmondom neki az igazat.

A kis szobában pedig a padlón fekszik átlótt szívvel az a bolondos gyerek, s ajkát utoljára nyitja ki, hogy elusogja:

— Más szeret! . . .

Simonyi József.

rögországbán és ez utról legközelebb érdekes emlékmű is fog megjelenni. Tavalay vagy 30 filológus járta be Olaszországot. Wlaciuss dr. miniszter hivatali elődeinek ezt az intézményét értesülésünk szerint fel akarja karolni s újabb tanulmányi utakat tervez. Az egyiknek célpontja Egyiptom. Az utazásban geográfusok és történészek is részt vehetnek (még pedig a rendezés nem csekély nehézségei miatt legfeljebb 15-en.) A másik, későbbi utazást Norvégiába tervezik. A résztvevők egy része állami segélyben fog részesülni, de fölvetetnek korlátolt számmal oly tanárok is, kik saját költségükön utaznak.

— **(Szigetvár és vidékének gazdatiszti ifjúsága)** a Szigetvárott létesítendő kórház javára 1895. évi március 2-án a szigetvári „Korona“ vendéglő nagytermében zártkörű táncestélyt rendez. Belépti jegy: személyenként 1 frt, családjegy 2 frt 50 kr. Kezdeté este 8 órakor. Felülfizetések a nemes cél iránti tekintetből köszönettel vétetnek és hirlapilag nyugtáztatnak.

— **(A „szigetvári olvasó-egylet“)** f. é. február 25-én saját helyiségeiben táncestélyt rendez. Belépti-díj személyenként: tagoktól 50 kr.; nem tagoktól 1 frt. Kezdeté 8 órakor.

— **(A „vaiszlói olvasó-egylet“)** 1895. február hó 21-én saját könyvtára javára a vaiszlói vendéglő helyiségeiben táncal egybekötött thea-estélyt rendez. Belépti díj: Családjegy 1 frt 50 kr., személyjegy 60 kr. Kezdeté este 8 órakor.

— **(Wekerle sajtópöre.)** A volt miniszterelnök paraszára a győri kir. törvényszék sajtóperbe fogta Barabás Albertet, a klerikális „Dunántúli Hirlap“ felelős szerkesztőjét rágalmazás és becsületsértés miatt. Nevezett lap azt írta, hogy a miniszterelnök pressziót akart gyakorolni az egyházpolitikai javaslatok főrendiházi tárgyalása alkalmából Esterházy Pál hg-re, volt sopronmegyei főispánra, felhasználva a hercegnek több százezer forintos illetékűjét. A végtárgyalás ez ügyben már egyszer ki volt tűzve, de a beidézett felek meg nem jelenvén, az nem volt megtartható. A tegnap már másodizben megtörtént esküdtszéki tárgyalásra se a vádlott, se a védője nem jelent meg. Az esküdtszék mindazáltal az ügyész vádindítványa, Baththyányi gróf és Esterházy Pál herceg kihallgatása után — mint Győrből írják — a vádlott Barabás Albert szerkesztőt nyilvános rágalmazás vétségében vétkesnek mondotta ki és így a törvényszék 6 havi fogházra és 500 forint pénzbüntetésre, valamint a felmerült költségek viselésére ítélte.

— **(Új marharakodó állomás.)** Baranya-Sellye vasutállomás, mint a m. kir. államvasutak igazgatósa velünk közli, felvetetett a marharakodó állomások sorába.

— **(Becsületből.)** K a t ó Jézsef, professzionátus csavargó egy rissz rossz finánc-kabátban, a mi feltétlenül szellős ilyen időben, midőn a 0 alatt 12 fokot mutat a kéneső, be megy az alkapitányhoz és jelentkezik:

— Van egy kis adósságom itt.

— Micsoda?

— Egy nap, a mit azért kaptam, mert tegnap részegen mentem a törvényszékre.

— Hát jól van. Firer ur, vezesse le a porkolabhoz.

József megy, de az ajtóból visszakiabálja:

— Becsületből tettem . . .

— **(Marhakivitel.)** A sziléziai cs. kir. tartományi kormány értesítése szerint a hasított körmű állatoknak Baranya és Tolnavármegyéből való bevitelét megengedte.

— **(A tanítók Eötvös-alapjára)** vonatkozólag egy kis füzetkét vettünk, melyből kitűnik, hogy 19 évi fennállás alatt 39.125 frtot nyújtott részint ösztöndíjak, részint segélyösszegek alakjában a hozzá folyamodóknak és így összesen 573 tanítói család gondjait enyhítette, és ezen felül a magyarországi tanítók javára 64.577 frt 57 krnyi tőkét szerzett. Vármegyénkből M á t é Lajosné, szül. Sebestyén Zsuzsanna, keői tanító özvegye élvezi az alap 100 frtos segélyét. A füzetke végén fel vannak sorolva az alap által adandó ösztöndíjak, melyek oly szegény sorsu hazai egyetemeket, akadémiákat, vagy tanítóképzőket látogató ifjak által vehetők igénybe, kiknek szülői az „Eötvös alap“-nak rendes tagjaiul felvették és kötelezettségeinek eleget tettek. A kérvények f. évi július 10-éig Lakits Vendel titkárhoz (Bpest, VI. Écsék-utca 4. sz.) küldendők.

— **(Csak a fejük maradt.)** A szigeti országról jelentkezett egy libatömméssel foglalkozó asszony az inspekcións rendőrbiztosnál:

— Ellopták tizennégy libámnak a derekát.

— A derekát?!

— Hát. A fejét levágta mind az a huncut tolvaj s ott hagyta az udvarban. Meg is mutatta ezután nagyobb bizonyoságnak okáért a kötényében elhozott tizennégy bánatos libafejét. A szemük be volt

hunyva, a valamikor piros csőrük meg volt halavá nyodva; olyanok voltak valamennyien, mint egy egy halott. Keresik a szenális libatolvajt.

— **(Bundák szezonja.)** Valamelyik utas egyik Pécsre vezető országuton egy téli utazóbundát elveszített a napokban. Ha megmondja, hogy hol, mikor és hogy milyen volt, hát akkor oda adják neki a rendőrségnél. — A győri kapitányság táviratozza a pécsinek, hogy ott tegnap éjjel Wallner Mór ottani szücsmester kárára nagyobb mennyiségű és mindentéle olcsóbb, drágább bundát ismeretlen tettesek eltemeltek. Bundák és tettesek nyomozandók.

— **(Az enyveskeztiek.)** Bán József és Fekete István patacsi fiatal suhancoknak egy kis pénzmagra lett volna szükségük s mivel másként nem állt módjukban a szükséges fényes koronákat előte remteni, hát — loptak. De csak amolyan tyuktolvajok voltak, akik megelégedtek a kevéssel. néhány hatossal vagy egy-két libával, rucával s több efféle aprósággal. De azután utolérte őket a remezés, vagy mint ők mondanak a patacsi főbakter, kinek a tálentuma nyomra vezette a törvény embereit s a két jó kollegát elitéliék hat, illetőleg egy havi áristomra.

— **(Ujtás a sorozásnál.)** Törvény szerint idáig jársonkint soroztak. Talán ezután is így fognak sorozni. Fejérváry Géza báró azonban kísérletet tesz arra nézve, vajjon nem volna-e célszerűbb a községenkint való ujoncozás? Ez a kísérlet Zemplén-megyében fog megtörténni. A megyei közigazgatási bizottságnak e havi ülésén az alispán felmutatta a honvédelmi miniszternek a leiratát, amelyben elrendeli, hogy a vármegye területén az ujoncozást a sorozó bizottságok községenkint eszközöljék. Ha ez a régi, faluról-falura járó verbunghoz hasonló ujtás Zemplénben beválik, úgy hiszik, már jövőre az egész országban a községek nem jársonkint együttesen, hanem külön-külön fogják korosztályait a sorozó bizottságok elé állítani. Hát ez az ujtás kétségkívül nagy könnyebbségére fog válni a katonaköteleseknek, a kiket a saját otthonukban keresnek föl; de kérdés, vajjon a márciusi időjárás esője sara nem ragasztja-e a községi utak dugványába a tisztelt sorozó bizottságot kocsival, lóval egyetemben?

— **(Sikkasztó kocsis.)** Horváth Márton, ki a gazdák tejesarnokánál mint kocsis a szállított tej árának bezedésével is meg volt bízva, e pénzekből 87 forintot saját céljaira költött. A kir. tábla három havi fogházra ítélte a jó Mártont.

— **(Revolveres szerető.)** Schimek Mariának hosszabb ideig szerelmi viszonya volt Pécsen Hauck Jánossal, ki őt később megunva Szigetvárra távozott. A múlt év július havában azonban haza látogatott Pécsre s ekkor Schimek Mari meggyőződött róla, hogy Rómeója hűtlen lett hozzá. Julia, illetőleg Mari ekkor revolvert vásárolt s a nála részegen alvó kedvesét hátba lötte. A pécsi törvényszék két évi fegyházzal büntette a szerelmében csalódott kedvest. Az ítéletet a tábla is helybenhagyta.

— **(A kapuk éjjeli bezárását)** nem győzi a rendőrség eléggé figyelmébe ajánlani a háztulajdonosoknak. Annyira indolensek e tekintetben házi uraink, hogy még oly házban is, a hol a közelmúltban betörő urak tettek sikeres látogatást, napról napra nyitva vannak a kapuk még éjjeli 11 órákor is. Így aztán ne kívánják attól a néhány szál rendőrtől, (tudvalevőleg Pécsen 9000 lakosra jut egy rendőr) hogy kellőleg őrkdjék a vagyonbiztonság felett.

— **(Szigoru ítélet.)** A honvéd hadi fő-törvényszék nagyon szigorú ítéletet hozott a Revicky csendőr szárnyparancsnok és Baksay csendőr főhadnagy ellen indított ismeretes ügyben: mind a két tisztet rangvesztésre s a csendőrség kötelékéből való elbocsájtásra ítélte s egyúttal nyugdíj igényüktől is megfosztotta őket. Hogy mi lehet ennek a szinte kegyetlen szigorúságu ítéletnek az indoklása, nem tudjuk: a közönség közé csak annyi szivárgott ki, hogy a két csendőrtiszt nejei összevesztek s egymást a kaposvári kir. járásbírósnágnál becsületsértési perbe fogták. A katonaságnál pedig az ilyesmit a férjek szokták egymással karddal a kézben elintézni. Bármi okozta azonban ezt a drákói ítéletet, tény, hogy két család jólétét teszi az tönkre, mert mind a két elitelt családapa s több gyermek atyja. A laikus közönség, mely a katonai törvény szigorát nem ismeri, csak annak szomorú következményeit látja, bizonyára sajnálkozva veszi tudomásul ezt az esetet, mert mind a két sujtott köztisztletben állott Kaposvárott és Somogyvármegyében s Baksayt, ki hosszabb idő óta van itt, kitünő csendőrtisztnek ismertük, ki a vármegye közbiztonságának igen jeles szolgálatokat is tett. Ez érdemeit ő felsége rendjel adományozással méltatta, a vármegye pedig közgyűlésben elismerését fejezte ki Baksaynak. Katonai körökben általában úgy vélik, hogy a két rangjától megfosztott tiszt, ha kegyelemért ő felségéhez fordulnak, vissza nyerhetik tisztí rangjukat s ha azt nem, kegyelem utján nyugdíjat fognak nekik adni.

— **(Berugott vádlottak.)** Már hétfőn is előfordult, ma pedig csak ismétlődött, hogy a pécsi kir. törvényszéknek el kellett napolni két bűnügyi tárgyalást, mert az illető vádlottak oly részegek vol-

tak, mint a csap. A hétfői atyafi csak elvitte valahogy szárazan irháját, hanem a mai eset alkalmából, nehogy többször előforduljon, a tárgyalást vezető bíró átküldte a vádlott urat a rendőrségre, a hol egy napi időt engedtek neki zárt helyen a kijózanodásra.

— **(Tea estély.)** A pécsi jótékony nőegylet saját pénztára javára f. é. február hó 25-én farsang utolsó hétfőjén az egyleti helyiségben Farkas Sándor népzenekarának közreműködése mellett tánccal egybekötött thea-estélyt rendez. Izletes és jó italok és ételekről, valamint azoknak gyors kiszolgáltatásáról Nick Károly ur, a thea sütemények és üdítő italokról pedig Oroszy Sándor ur fog gondoskodni. Belépti díj személyenként 1 frt. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hírlapilag nyugtáztatnak. Kezdeté este 8 órákor.

— **(Kiadta páráját)** az a kecske, melyet tegnap, mint megirtuk volt, rendőri asszisztenciával szállítottak át a „Kakas“ korcsma épületében lakó asszonyhoz szobájából a fásszinbe. Az asszony bánata leírhatatlan, folyvást a jégszívű háziurat és a kegyetlen rendőrséget emlegeti.

— **(Meggzaladt.)** Megtörtént dolog. Egyik földbirtokosunkhoz egy kereskedő állított be a napokban kegyetlenül lehavazva, átfázva! No csakhogy valahára ilyen embert is láthatunk, sóhajtott fel a birtokos a legjobb reményben — s azonnal reggelit hozatott kávét, füstölt kolbászt, cognacot. Rá finom szívtart. Midőn a reggelinek vége volt, kérdezte a birtokos: mivel szolgálhatok? Vasuti talpának tölgyfát szeretnék venni, szólt a kereskedő — jó árt adok érte! Ugyan mit gondol ön felelt a birtokos, — tölgyfa? hiszen ez már csak a mesékben létezik: Hanem van más becses árucikkem, tessék megnézni a magtáramban! Kimennek a nagy szellős helyiségbe, hol vagy 100 zsák gyapju volt elhelyezve! A mint a kereskedő meglátta a nagy tömött zsákokat, úgy megfutott, hogy még kiabálásokra sem állt meg, s még a reggelit sem köszönte meg! Szegény gyapju! . .

Országgyűlés.

A főrendiház ülése február 13-án. (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Mentelmi ügyek tárgyalása és az erdélyi dézsmaválság visszatérítése iránt alkotott törvényjavaslat egyhangulag történt megszavazása után az indemnty tárgyalása következett, melyet az első felszólaló, Zichy Nándor gróf megszavaz ugyan, de a kormány iránt, miután úgy látja, hogy ez az egyházi politikai programot a keresztény vallás megsértésével föntartja, bizalmatlansággal viseltetik és harcot üzen neki Vádolja a kormányt, hogy ő az oka az izgalmak felszínre maradásának, mert a választások erőszakosságait a végletekig vitte.

Bánffy Dezső b. miniszterelnök ezután kijelenti, hogy ők, már mint a kormány, fentartják programjukat és az izgalmakért nem a kabinet, hanem azok felelősek, a kik azt az országban felkeltették.

Esterházy Miklós Mór gr. szenvedélyesen kikel a kormány ellen. „Ne gondolják — ugymond — hogy egy elégedetlen csoporttal van dolguk. Itt a meggyőződés és az igaz elvek harcolnak.“

Ezután az indemnty-t, minthogy az voltaképp meg sem támadtatt, elfogadták.

TÁVIRATOK.

— **Albrecht főherczeg betegsége.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Albrecht főherczeg bécsi palotájában nagy a nyugtalanság. Ma délután 2 óráig semmi hirt sem kaptak Arcoból. A legrosszabbtól tartanak.

— **A delegációk ülésezése.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A delegációkat — mint felhivatalos helyről jelentik — május hó első felében összehívják, s minthogy tavaly Budapesten voltak az ülések, az idén Bécsben lesznek.

— **A király franciá földön.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Ő felsége tegnap érkezett meg Cap st. Martin-ba, a hol már várta Faure Felix köztársasági elnök távirati üdvözléte. Ő felsége szintén táviratilag köszönte meg az elnök szives megemlékezését.

— **Betörő elfogatása.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A legutóbbi vaci-utcai főtrafik speciálista betörőit tudvalevőleg egynek kivételével már hurokra kerítették. Ma végre sikerült a banda utolsó tagját is elfogni a budapesti rendőrségnek.

— **A belga királyné balesete.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A belga királyné kedvenc lova a királyné ujját megharapta, a mely azóta veszélyesen megdagadt. A királyné állapota aggasztó.

— **A bécsi „Vaterland“ jajveszkelése.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A magyarfalásáról hirhert klerikális bécsi lap, a „Vaterland“ mai számában a következőleg szánozik felettünk: „A legújabb főrendi kinevezések biztosítékai a felekezetenküliség és a recepció elfogadásának, miután igen sok főméltóság a szabadelvű párthoz tartozó urak birtokába jutott, köztük a szabadkőműves nagymester, Ivánka Imre. Magyarország felett mindinkább besötétedik, s csak az Eg és az Isten tudja, hová fog ez vezetni!“

Közgazdaság.

— **(Magyar gazdák országos kongresszusa.** A magyar gazdaközönség s a gazdasági testületek körében már a múlt év végén napirendre került egy országos gazdagylés tartásának kérdése.

Az ügyet az Országos Magyar Gazdasági egyesület vette kezébe, s ma már az országos gazdakongresszus megtartása nem csak határozattá vált, hanem tervezete és szervezete is teljesen meg van állapítva. E szerint a gazdagylés f. évi május hó 19, 20, 21, 22 és 23-ik napjain Budapesten fog megtartani. Rendezik: a szövetségbe lépett gazdasági egyesületek végrehajtó bizottsága s az országos magyar gazdasági egyesület és a független gazdák e célra kiküldött bizottságai. Célja a kongresszusnak: mindazon köz és mezőgazdasági kérdéseknek beható tárgyalása, melyek a jelen gazdasági válsággal összefüggésben vannak s ez alapon oly határozatokra való jutás, melyek a válság enyhítésére a kormány intézkedéseknek s társadalmi tevékenységnek utakat jelölnek ki.

A kongresszuson öt szakosztály működik, ezek:

1. Mezőgazdasági és szakoktatásügyi.
2. Hitel biztosítás és adóügyi.
3. Mezőgazdasági, politikai és értékesítési.
4. Telepítés és kivándorlás, munkás és cseléd-ügyi.
5. Gazdasági, érdekképviseleti szakosztály.

Az elnöki tisztet a magyar társadalom legkiválóbb férfiai valnak betöltve. A szakosztályok bizottságokra vannak felosztva s minden bizottságnak legalább egy előadója van s az előadók száma több mint 30 hivatott s nagyjából országon ismert szakférfiből áll. A bizottságok keretébe a tárgyalás alapjául felvett kérdések mélyen stétágnak a gazdasági élet minden ágában s oly behatóan s részletesen fogják foglalkoztatni a gazdagylést a mezőgazdasági ügyekkel, a mint ez még egy kongresszuson sem történt.

A kongresszus tagja lehet, a ki valamely gazdaságiteületnek f. évi január 31-ig tagja volt, vagy a kit az igazoló bizottság felvesz. Tagok az ülésen tanácskozási és szavazati joggal bírnak, a kongresszus összes kiadványait ingyen kapják s a tagok részére kieszközölendő kedvezményekre igényt tartanak.

Tagsági díj 5 frt, — jelentkezhetni tagul a III. országos gazdakongresszus titkárságánál (Budapest, Köztelek.)

Ugyanaz a kongresszus tervezetét is készséggel megküldi az érdeklődőnek, ha ez iránt egy levelező lapon hozzá fordulnak.

VASUTI MENETREND.

| PÉCSRE ÉRKEZIK. | |
|-----------------|--|
| Budapestről | 1804. sz. szem. von. reggel 5 ó. 15 p. |
| B.-Bródól | 1807. sz. szem. von. reggel 8 ó. 01 p. |
| Uj-Dombóváról | 1842. sz. vegy. von. reggel 8 ó. 23 p. |
| Becsből | 6302. sz. szem. von. d. e. 9 ó. 39 p. |
| B.-Bródról | 1805. sz. szem. von. d. e. 11 ó. 18 p. |
| Budapestről | 1806. sz. szem. von. d. u. 4 ó. 08 p. |
| Vinkovczéről | 6301. sz. szem. von. d. u. 5 ó. 50 p. |
| Budapestről | 1802. sz. gyors. von. este 7 ó. 44 p. |
| Becsből | 6312. sz. vegy. von. este 8 ó. p. |
| B.-Bródból | 1803. sz. szem. von. éjjel 11 ó. 02 p. |

| PÉCSRŐL INDUL: | |
|----------------|---|
| B.-Bród felé | 1804. sz. szem. von. reggel 5 óra 35 p. |
| Budapest | 1801. sz. gyors. von. reggel 8 ó. 24 p. |
| Bécs | 6311. sz. vegy. von. reggel 8 óra 29 p. |
| Vinkovcze | 6302. sz. szem. von. reggel 9 óra 49 p. |
| Budapest | 1805. sz. szem. von. d. e. 11 óra 34 p. |
| Uj-Dombóvár | 1853. sz. vegy. von. d. u. 2 óra 44 p. |
| B.-Bród | 1806. sz. szem. von. d. u. 4 óra 20 p. |
| Bécs | 6301. sz. szem. von. este 6 óra 32 p. |
| B.-Bród | 1808. sz. szem. von. este 8 óra 13 p. |
| Budapest | 1803. sz. szem. von. éjjel 11 óra |

Laptulajdonos Felelős szerkesztő
SZAUTTER GUSZTÁV **PLEININGER FERENC.**
 TAIZS IÓZSEF
 kiadó.

Becsét veszti

a legválasztékosabb étel is, ha nincs étvágyunk
Az étvágy gerjesztésére úgy mint mindennemű
gyomor bajok ellen melegen ajánljuk t. olvasóink
figyelmébe:

Egger díjjutalmazott Szódapasztilláit.

Pécsett: Sipőcz Ist., Erreth János, Góbel Kálmán
Zsiga László és az irg. rend gyógyszer-tárában. Mohácson-
Lujtzer Viktor és Szendrey Jenő gyógyszer-tárában. Siklóson: Szent
györgyi Mór és Petrasch S. gyógyszer-tára. Pécsváradon
Dyorszky Béla gyógyszer. Dárdán: Czingelly örök. és Derm-
Pál gyógyszer. Sásdon: Mandák Gy. Sándor gyógyszer. Szt.
Lőrinczen: Szilágyi György gyógyszer. Szigetvár: Salamon
Gyula és Visy Sándor gyógyszer. Bonyhádon: Eibach Odön
gyógysz.

Egger A. fia cég

gyógyszerkülönlegesgyárában Bécs — Nussdorf,

Csak akkor valódi, ha
a háromszögű palack az
itt levő szalaggal (vörös
és fekete nyomás sárga
papíron) van elzárva.



Eddig fölülmulhatatlan!

Maager Vilmos-
féle
valódi tisztított



(törvényesen védett esomagolásban)
MAAGER VILMOSTÓL

BÉCSBEN.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és
könnyű emészthetőségénél fogva gyermekeknek is különösen
ajánlatik és rendeltetik mindama eseteknél, melyeknél az or-
vos az egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erő-
sítését, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javítását
valamint általában a vér tisztítását el akarja érni — Egy
üveg ára 1 forint és kapható a gyári raktárban Bécsben
III/3. ker. Heumarkt 3. valamint az osztr.-magyar mo-
narchia legtöbb gyógyszer-tárában.

Pécsett kapható: Sipőcz István, Zsiga László, Erreth
János és az irgalmasok gyógyszer-tárában; Reeh Vilmos Spitzer
fia, Köszl János, Kacs Kovics Jenő és Eizer János kereskedésében.
Főraktár és főelánusítás az osztrák-magyar monarchia részére:

MAAGER VILMOS, BECS,
III 3. Heumarkt 3.

Utánzatok hatóságilag nyomoztatnak.

Hirdetések:

jutányos áron vállaltatnak fel kiadóhivatalunkban. (Király-utca 4. szám.)

TAIZS JÓZSEF Pécsett,

Széchenyi-tér 12. szám (a varostemplom háta mögött).

Könyvnyomda, könyvkötészet, nyomtatványraktár, papirkereskedés.

Ajálja a kor igényeinek megfelelő berendezési

Könyvnyomdáját

nagyobb művek, folyóiratok, körlevelek, számlák, falragaszok, meghívók, tánczrendek, hivatalos és gazda
sági táblázatok, részvények, alapszabályok, névjegyek stb. stb. elkészítésére.

Könyvkötészete

fel van szerelve papírmetsző, sodronyfűző, perforirozó, számozó, aranyozó stb. géppel, melyek segélyével a
legegyszerűbbtől a legdiszesebb munkáig minden elkészíthető.

Nyomtatvány raktárból

papi, körjegyzői és ügyvédi nyomtatványok jó papíron olcsó árért kaphatók.

PAPIRKERESKEDÉSÉBEN

nagy választékban kaphatók fogalmi, színes és fehér író papírok, különböző súlyban és minőségben; itató
papírok, levélpapírok dobózkodban, író tollak, tollnyelék, különböző színű tinták, gummi arabicumok, fehérneműt
jelző tinták, kaucsuk bélyegző tinták, pecsétviaszok stb. stb. éléle cikkek, olcsó áron.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.